
                                                                         
 

 
 

 

  Opplev CUBA med Toten Folkehøgskole 12. - 24. februar 2011  
En reise tilbake til 50-tallet med revolusjonshistorie og veteranbiler! 

 

 

Reiseleder: rektor Arne Opedal    



                                                                         
 

 

Cuba 
– revolusjon, sigarer, veteranbiler, folkeliv, musikk og vakre strender… 

 
To unge menn, Fidél Castro (32) og Che Guevara (30) skrev verdenshistorie da de tok makten 
på Cuba 1. januar 1959 og drev daværende diktator Batista på flukt. Siden har den lille 
kommuniststaten irritert storebror USA i nord, bare 170 km borte… og vakt begeistring og 
entusiasme hos mange med sitt velfungerende skole- og helsevesen. Men enda er Cuba er en 
reise tilbake til 50-tallet; – gamle amerikanske biler, eksklusive sigarer, gatemusikanter, 
enorme sukkermarker og innbydende strender… Du er herved invitert til en eksotisk reise! 
 
Før revolusjonen i 1959 var Cuba et fristed for mafia og søkkrike forretningsmenn. Havanna var 
kjent for sine hoteller og kasinoer og mange flotte amerikanske luksusbiler rullet i byens gater. Si-
den den gang har byen på mange måter stått stille, i alle fall i sentrale bystrøk. Og de amerikanske 
bilene er vedlikeholdt med egen deleproduksjon i Russland! Bybildet i Gamle Havanna er derfor 
som klippet ut av en film fra 50-årene… Og den som eier en veteranbil, kan ikke selge den ut av 
landet. Loven slår fast at bilene er nasjonaleiendom, og fristende tilbud fra amerikanske samlere til 
tross, – det er strengt forbudt å eksportere dem til bilenes «hjemland»! Cuba er kjent for sitt vel-
fungerende skole- og helsevesen, og mange har sett på Cuba som et land med rettferdig fordeling av 
godene, en idyll midt i det karibiske hav. Men da kommunismen i Russland og Øst-Europa falt 
sammen i 1989, mistet Cuba sine handelspartnere og gikk inn i en dyp økonomisk krise og mange 
cubanere lever i dag under fattigdomsgrensen. Dette preger også opplevelsen av dagens Cuba. På 
den ene siden opplever vi det vakre, det eksotiske og særegne, på den andre siden en befolkning i 
daglig strev for å få endene til å møtes, og som er svært interessert i kontakt med turistindustriens 
euroøkonomi.  
Men midt i dette ønsker Cuba oss velkommen til gammel kultur, vakker natur, godt klima, innby-
dende strender… og håndrullede sigarer med duft av fortidens storhet, den gang Havanna var span-
jolenes fremste by i den nye verden! 
 

Dagsprogram: 
 

Dag 1 - lørdag 12. februar: Avreise 
fra Gardermoen med Air France kl 
0645. Ankomst til Havanna kl 1740. 
Henting og transport til Hotel Plaza 
som ligger midt i gamlebyen i Ha-
vanna og er et utmerket utgangspunkt 
for bytur på egen hånd eller sammen 
med reiseleder! (Måltider på flyene.) 
 

Dag 2 - søndag 13. februar: Etter 
frokost er det tid for å utforske 
Cuba’s hovedstad, Havanna. Vi star-
ter dagen i Gamlebyen i Havanna 
som står på listen over UNESCO’s 
verdensarv. Her vandrer vi gjennom 
fascinerende gater og plasser. La 
Habana Vieja (Gamle Havanna) med 
sine flotte bygninger og sjarmerende 
gater bærer preg av gammel storhet. 

Med utenlandsk hjelp er byen under 
oppussing etter merkbart forfall de 
siste femti år etter revolusjonens sei-
er i 1959. Vi besøker dat gamle klas-
sehotellet Ambos Mundos og spiser 
lunsj på forfatteren Ernest Heming-
way’s stamkafe Bodeguita del Medio 
hvor atmosfæren er intim og ekso-
tisk. Etter lunsj har vi bestilt flotte 
amerikanske veteranbiler som tar oss 
til Cabaña-fortet og Kristus-statuen 
som ligger på et høydedrag med ut-
sikt over havnebassenget og byen. 
Herfra kjører vi til Capitolio Nacio-
nal, den ærverdige gamle kongress-
bygningen som Castro ikke ville bru-
ke og som nå er museum! Herfra 
rusler vi tilbake til hotellet, og de 
som har lyst blir med innom den and-

re av Hemingways favorittbarer El 
Floridita. Om kvelden organiserer vi 
en frivillig tur for å høre de berømte 
musikerne på Buena Vista Social 
Club.  (Halv pensjon) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



                                                                         
 

Dag 3 - mandag 14. februar: I dag 
starter dagen med et besøk til en av 
Cuba’s berømte sigarfabrikker. Her 
får vi se hvordan tobakken blir bear-
beidet og sigarene håndrullet for eks-
port til verdensmarkedet. Eksklusive 
sigarer er selve varemerket for Cuba! 
Videre går turen til Hotel Nacional 
som var selve varemerket på Cuba 
før revolusjonen. Så står Revolu-
sjonsplassen i den nye delen av Ha-
vanna for tur. Her er det et berømt 
monument over frigjøringshelten 
José Marti som ledet frigjøringen fra 
Spania på slutten av 1800-tallet. Han 
er hedret overalt på Cuba og i nesten 
hver eneste by eller landsby finnes 
det en statue av ham! På revolusjons-
plassen finner vi også det berømte 
ansiktet av Che Guevara og bygning-
en hvor Fidel Castro har sitt kontor. 
Dagens lunsj blir på restaurant La 
Mina. Etter lunsj tar vi turen til Mu-
seo Havana Club. Havana Club er 
landets mest berømte rom fra sukker-
rør. Sukker er Cubas største land-
bruksprodukt, og rom et av de vik-
tigste underproduktene. Om kvelden 
blir vi igjen hentet av skinnende ny-
polerte veteranbiler og kjørt til res-
taurant El Aljibe for en bedre aftens. 
Så avsluttes kvelden med et far-
gesparkende show på Tropicana med 
kabaret og feiende musikk! (Full pen-

sjon) 

 

Dag 4 - tirsdag 15. februar: I dag 
skal vi gå i forfatteren Ernest He-
mingway’s fotspor. Etter frokost går 
turen til museet i huset der han bodde 
fra 1939 til 1960. Han forærte hus og 
hage til det cubanske folket som i 
dag kan få oppleve atmosfæren i hans 
hjem gjennom mer enn 20 år og se 
yacht’en El Pilar som står utstilt i 
hagen. Herfra går turen til landsbyen 
Cojímar hvor fiskebåten hans lå for-
tøyd og hvor han hentet modellen for 
boken «The old man and the sea» 
som brakte ham Nobels litteraturpris 
i 1954. Hemingway var nært knyttet 
til havet og var en ivrig sportsfisker. 
Like ved marinaen spiser vi lunsj på 
restauranten Terrazas de Cojimar 
hvor Hemingway ofte spiste, men 
hvorfra han enda oftere fikk maten 
brakt hjem til sin vakre villa. Etter-
middagen er fri til egen disposisjon, 
og byr på rike muligheter til å ånde 
inn den eksotiske atmosfæren i by-
bildet, ta en kopp cubansk kaffe og 
en ekte cubano (sigar) på en av de 

tallrike fortausrestaurantene, eller 
shoppe cubansk kunsthåndverk på 
markedet. Kvelden er satt av til fritid 
med god anledning til å bli bedre 
kjent med Cubas rike musikk-, kul-
tur- og folkeliv. (Halv pensjon) 
 

Dag 5 - onsdag 16. februar: I dag 
har vi lagt opp til fritid i eksotiske 
Havanna. Reiseleder er behjelpelig 
med forslag til opplevelser og gjøre-
mål. Vi anbefaler et besøk på det 
berømte Revolusjons-muséet som gir 
et godt innblikk i Fidel Castro og 
Che Guevara’s imponerende innsats 
for å felle det sittende Batista-
regimet på slutten av 1950-tallet. 
Muséet holder hus i regjeringspalas-
set, selve hjertet til det gamle regi-
met! Om kvelden tilbyr reiseleder 
felles middag i Hemingway’s stam-
kafe El Floridita for dem som har 
lyst. For øvrig er det godt utvalg av 
gode restauranter i gangavstand fra 
vårt hotell. (Kun frokost inkludert) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dag 6 - torsdag 17. februar: I dag 
setter vi kursen mot flyplassen for å 
fly til en av landets eldste byer, San-
tiago de Cuba. Byen ligger helt øst 
på Cuba, nær områdene der Colum-
bus gikk i land 28. oktober 1492 da 
han oppdaget Amerika og skrev i 
dagboka si at «dette er det vakreste 
land jeg noen sinne har sett!» Men 
Columbus stoppet ikke på Cuba. Han 
slo seg i stedet ned på øya Hispaniola 
(Haiti) i sørøst, men i 1512 sendte 
han Diego Velázquez for å erobre 
Cuba. I 1514 grunnla han Santiago 
som hovedstad på Cuba! Vel framme 
sjekker vi inn på Hotel Casa Granda 
og spiser lunsj på restaurant La Mai-
son. Etter lunsj besøker vi huset til 
byens grunnlegger og militærleiren 
Moncada som Fidel Castro og hans 
menn angrep 26. juli 1953, og som 
ble en forløper til revolusjonen. Re-
volusjonsbevegelsen bar etter dette 
navnet «26. juli-bevegelsen»! Om 
kvelden spaserer vi sammen til Casa 
de la Trova, Cubas kanskje mest 

berømte musikkhus med levende 
musikk og dype røtter i karibisk og 
afrokubansk kultur. (Halv pensjon) 
 

Dag 7 - fredag 18. februar: Santia-
go er Cubas nest største by og var 
hovedstad i nesten 100 år til Havanna 
tok over i 1607. På grunn av godt 
klima og intensivt jordbruk, var San-
tiago et viktig senter for slavehandel 
og har i dag en stor andel svart be-
folkning. Med sin historie og betyde-
lige innslag av afrikansk kultur, er 
Santiago mer karibisk enn resten av 
landet. Ikke minst gir dette seg utslag 
i musikklivet som har gjort Santiago 
til Cubas musikkhovedstad! Musikk 
og folkeliv er derfor om mulig enda 
mer eksotisk her enn i Havanna. San-
tiago ligger vakkert til innerst i en 
bukt med fjellene som bakteppe. Ved 
innløpet til bukta ligger Castillo del 
Morro, det best bevarte spanske fort i 
hele Latin-Amerika! Det er fra 1600-
tallet og var et viktig forsvarsverk 
mot sjørøvere og pirater som herjet i 
Karibien i middelalderen! Fra fortet 
er det vakker utsikt mot byen og fjel-
lene innenfor, og i fjorden nedenfor 
ligger pittoreske landsbyer på øyene 
La Socapa og Cayo Granma. Vi 
besøker sistnevnte og spiser lunsj blir 
på restaurant El Cayo. Etterpå kjører 
vi til Granja Siboney som var Cast-
ros base og skjulested under gerilja-
krigen på femtitallet. Videre går tu-
ren til Parque Bacanao, en nasjonal-
park ca 50 km øst for Santiago. Her 
skal vi besøke et museum med stase-
lige veteranbiler fra tiden før revolu-
sjonen! Om kvelden blir det fritid til 
å oppleve det gode liv i Santiago 
sentrum med deilig mat og herlig 
musikk! (Halv pensjon) 
 

Dag 8 - lørdag 19. februar: Etter 
frokost setter vi kursen mot vest og 
forflytter oss til de sentrale delene av 
Cuba. På turen passerer vi byen Hol-
guin, kjent som byen med de mange 
parkene! Hotellet Mirador de Maya-
be ligger på et høydedrag med flott 
utsikt over naturen omkring. Her 
spiser vi dagens lunsj i vakre omgi-
velser, før turen går videre vestover 
mot byen Ciego de Ávila. På turen 
får vi se varierende cubanske land-
skaper og folkeliv langs veien og i 
byer og landsbyer vi kjører gjennom! 
Kjøretid på dagens etappe er bereg-
net til 5 ½ time. Overnatting på Hotel 
Morón. (Full pensjon) 
 

 
Amerikaner i Havanna 



                                                                         
 

Dag 9 - søndag 20. februar: Ciego 
de Ávila har ingen severdigheter som 
gjør det naturlig å bruke tid her. Der-
for kjører vi direkte videre til byen 
Santa Clara og spiser lunsj på res-
taurant La Granjita. Santa Clara er 
revolusjonshelten Che Guevara sin 
by! Han troner på en kjempestatue 
som kan ses langt borte fra, og under 
føttene ligger hans jordiske rester i et 
vakkert anlagt gravkammer. På om-
rådet er det også et interessant muse-
um over revolusjonsheltens liv og 
virke. Her følger vi livshistorien til 
«Che» helt fra han i unge år som 
fersk lege utvandret fra Argentina, 
via revolusjonen på Cuba, til han i 
1967 ble skutt av en CIA-agent under 
forsøk på å organisere en væpnet 
revolusjon i Bolivia. Vi skal også se 
det såkalte «Tren blindado», et pans-
ret tog med troppetransporter som 
president Batista i desember 1958 
sendte for å kjempe mot Fidel Castro 
og Che Guevara. Che Guevara tok 
kontroll over toget og dette ble av-
gjørende for revolusjonens endelige 
seier. Fra Santa Clara reiser vi videre 
til Varadero og sjekker inn på Hotel 
Villa Cuba. (Full pensjon) 

Dag 10 - mandag 21. februar: Fri-
dag i Varadero som ligger 140 km fra 
Havanna og er Cubas fremste område 
for sol- og badeferie. Varadero tilbyr 
vakre, hvite strender, krystallklar 
blågrønn sjø og godt utbygd infra-
struktur og aktivitetstilbud. På hotel-
let har vi all mat og drikke inkludert 
og kan nyte sol og sommer før vi 
igjen setter kursen mot nord … (Full 

pensjon / all inclusive) 
 

 
Nostalgi i Havanna 

 

Dag 11 - tirsdag 22. februar: Fridag 
i Varadero (Full pensjon / all inclusive) 
 

Dag 12 - onsdag 23. februar: I dag 
er vi kommet til siste dag på Cuba. 
Formiddagen står til fri disposisjon. 
Etter lunsj går bussen tilbake til fly-
plassen utenfor Havanna hvor flyet 
letter med kurs for Europa kl 2020. 
(Halv pensjon) 
 

Dag 13 - torsdag 24. februar: An-
komst Paris kl 1105 og videre tilslut-
ning til Norge kl 1235 med ankomst 
Gardermoen kl 1450. (Måltider på flye-

ne) 

 



                                                                         
 

Praktiske opplysninger 
Med Toten Folkehøgskole til Cuba 12. februar 2011 

 
Pris pr. person kr 17 600,- 
+ flyavgifter kr 2 650,- 
 
Prisen inkluderer: 
• flyreise med Air France fra Gar-

dermoen via Paris 
• del i dobbeltrom 
• 11 netter i gode turisthoteller  
• halvpensjon 4 dager  
• helpensjon 7 dager 
• transport og inngangsbilletter  
• norske reiseledere på turen 
• drikke til de fleste måltider 
 
Prisen inkluderer ikke: 
• Tilslutning innenriks i Norge (Ta 

kontakt hvis du ønsker tilslutning) 

• Flyskatt og oljetillegg, for tiden 
kr 2 650,- (Kan endres!) 

• Utreiseskatt fra Cuba (flyplassav-

gift) CUC 25,- (cubanske pesos, dvs. 

ca 160,- kr) 

• Visum til Cuba, kr 250,- 
• Tips på Cuba, kr 160,- 
 
Enkeltromstillegg: kr 2 100,- 
 
Hoteller 
Det er mange hoteller å velge i på 
Cuba. Vi har gjort et utvalg med 
tanke på god kombinasjon av belig-
genhet og kvalitet i forhold til vårt 
program. I Havanna mener vi det er 
avgjørende for opplevelsen å bo i 
gamlebyen. Informasjon om hotelle-
ne kan leses på internett på 
www.cubanacan.cu og www.gran-
caribe.com Det tas forbehold om 
bytte til tilsvarende hoteller ved evt. 
problemer med overbooking. 
 

Havanna: Hotel Plaza 
Tel +537 860 85 83 (til 89) 
 

Santiago: Hotel Casa Granda 
Tel +53 22 65 30 21 (til 24) 
 

Ciego de Ávila: Hotel Morón 
Tel +53 33 50 22 30 
 

Varadero: Hotel Villa Cuba 
Tel +53 45 66 82 80 
 
Visum og pass  
(Gjelder norske statsborgere) Passet 
må være gyldig minst 6 mnd. regnet 
fra dato for hjemkomst. Visum til 
Cuba er et såkalt «turistkort» som vi 

skaffer via ambassaden, og det er 
kun nødvendig å sende oss kopi av 
tittelsiden i passet! Visum koster kr 
250,- og består av to deler. Ene delen 
beholdes av passkontrollen ved inn-
reise, den andre må oppbevares og 
innleveres ved utreise. Ved tap av 
gjenparten må det kjøpes nytt ved 
utreise (pris ca € 25,-). Pass derfor 
godt på det! 
 
Vaksiner  
Det kreves ingen vaksiner ved inn-
reise til Cuba, bortsett fra at gulfeber 
kreves av alle som ankommer direk-
te fra et søramerikansk land. Det 
anbefales forøvrig å være oppdatert 
på difteri/stivkrampe, polio og hepa-
titt (Twinrix). Ta kontakt med ditt 
lokale helsekontor eller fastlege i 
god tid før utreise.  
 
Telefon 
Norske mobiltelefoner har god dek-
ning på Cuba. For øvrig kan en få 
kjøpt telefonkort og ringe fra auto-
mater utendørs. Man kan også ringe 
fra hotellene, men det er dyre påslag 
og man kan risikere å måtte betale 
for ett minutt selv om man ikke får 
svar. 
 
Strøm  
Det vanlige på Cuba er 110 V, men 
flere av hotellene har også uttak for 
220 V. Som regel er støpslene kom-
binert for runde og flate plugger, 
men standarden er flate (som i USA) 
og for å være på sikre siden lønner 
det seg å ha med adapter. NB: Det 
får du ikke tak i på Cuba!  
  
Penger/valuta  
All handel med turister foregår i så-
kalte konvertible pesos (CUC) som 
kjøpes på Cuba med Euro. Det er 
også mulig å veksle til seg ordinære 
cubanske pesos, men på en turistrei-
se er det vanskelig å få brukt disse. 
Ta med nok kontanter i Euro (sed-
ler). Minibanker finnes, men har 
høye gebyrer på kontantuttak (11 %). 
Det enkleste er å veksle i vekslings-
hus kalt CADECA. Det er mulig å 
betale med kort flere steder, men det 
legges gjerne 11 % på prisen. Ame-

rikanske kredittkort avvises, de sik-
reste er Visa, Master og Eurocard. På 
en tur med de fleste måltider inklu-
dert, er nødvendige daglige utgifter 
stort sett begrenset til litt souvenirs, 
tips etc. USD kan også veksles inn 
på Cuba, men det beregnes en skatt 
på 10 % på innveksling. I Varadero 
er det innført «Eurosone» som gjør 
det mulig å handle direkte med Euro-
sedler . 
 
Handel/souvenir  
Det finnes markeder for kunsthånd-
verk både i Havanna, Trinidad og 
Varadero. Det er spesielt utskårne 
figurer i tre som utmerker seg. Ellers 
er det sigarer som er den store han-
delsartikkelen på Cuba. Cubanske 
sigarer er verdensberømte for sin 
kvalitet. Salget av disse foregår i 
statlige butikker over hele landet 
med like priser. Det foregår et om-
fattende svartebørssalg til svært ri-
melige priser, men mange blir lurt av 
falsk vare i «ekte» innpakning. Man 
kan også få kjøpt hjemmelagede 
sigarer til en billig penge, men selv-
sagt uten kvalitetsgaranti.  
 
Tips  
Det forventes tips overalt på Cuba, 
gjerne 10 % eller ca én Euro. Mange 
arbeider i turistindustrien utelukken-
de med tanke på tips. Offisielle løn-
ninger er svært lave, og tips utgjør 
derfor det meste av inntekten. På 
gruppereiser anbefaler vi ca € 1,- pr. 
dag til hhv. guide og bussjåfør, dvs. 
ca € 2,- (omlag 16,- kr) dagen pr. 
deltager under rundreise. Dette kan 
virke høyt, de lokale lønninger tatt i 
betraktning, men problemet er at 
både guide og sjåfør «plikter» å dele 
tipsen med kolleger på kontorene. I 
mange situasjoner kan tipsing på 
Cuba virke «obligatorisk» og det er 
godt å ha en del mynter (konvertible 
pesos) for hånden og bruke disse til 
tipsing, særlig på hotellene hvor pic-
coloer og stuepiker kan være svært 
ubeskjedne! 
 
Bagasje  
Fri bagasje på flyet er 2 kolli pr. per-
son á inntil 23 kg pr. kolli. Det betyr 



                                                                         
 

i praksis rikelig med bagasjeplass. I 
tillegg kommer håndbagasje på maks 
12 kg. 
 
Mat/Måltider 
Vi har god erfaring fra våre grupper 
til Cuba vedrørende mageproblemer. 
Likevel anbefaler vi våre deltagere å 
sørge for god håndhygiene og være 
kritisk til salater og kalde retter. 
Drikk bare vann fra flaske! De aller 
fleste måltider er inkludert i prisen. 
Til de måltider som ikke er inklu-
dert, vil reiseleder tilby felles be-
spisning for dem som ønsker det!  
 
Tidsforskjell  
Cuba ligger 5 timer etter GMT, dvs. 
6 timer etter norsk normaltid. Cuba 
har sommertid i månedene mars- 
september og har da minus 4 timer 
GMT.  
 
Klær/klima  
Cuba har godt klima året rundt og 
regndagene er noenlunde jevnt for-
delt gjennom året, dog mest regn fra 
mai til oktober. I februar ligger gjen-
nomsnittstemperaturene på 27ºC 
(dag), 21ºC (natt), 26ºC (badevann) 
og gjennomsnittlige regnværsdager 
5-6 (ca 80 mm totalt). Ta med som-
mertøy, godt fottøy til utfluktene og 
en paraply eller lett regnjakke.  
 
Litteraturliste 
Mange har lyst til å lese seg litt opp 
på Cuba før avreise. Her følger noen 
boktitler som kan være aktuelle: 
Vegard Bye: Dette er Cuba – alt an-
net er løgn! Spartacus 2005 
Österlin/Gran: Cuba: En annen ver-
den er mulig. Cubaforeningen i Nor-
ge, 2005 
Øyvind Johansen: Cuba – folket un-
der glassklokken. Cappelen 1999 
Finn Gustavsen: Cuba lever! Cappe-
len 1995 

Geografi  
Cuba ligger bare 170 km fra sørspis-
sen av Florida (Key West) og er den 
største av øyene i Det karibiske hav 
med sine 110 922 km2, en lengde på 
125 mil og en bredde som varierer 
fra 31 til 191 km. Det bor over 11 
millioner mennesker på Cuba, hvor-
av 2,2 millioner i hovedstaden «La 
Habana» (Havanna).  
 
Fidel Castro  
At denne lille staten siden revolusjo-
nens seier den 1. januar 1959 har 
holdt stand mot alle trusler og øko-
nomisk boikott fra sin mektige nabo 
USA, har fascinert og forundret en 
hel verden. Geriljasoldaten og presi-
denten Fidel Castro er blitt et symbol 
på den uredde leder som taler stor-
makten midt i mot; – slik  
det karakteristisk står på et svært 
skilt, vendt mot USA langs havne-
gaten i Havanna: «Imperialister, vi er 
overhodet ikke redde for dere!» Fi-
del Castro fylte 83 år 13. august 
2009, og overlot presidentembedet 
til sin 6 år yngre bror Raúl for fire år 
siden på grunn av sykdom. 
 
Che Guevara 
På Cuba ble legenden Che Guevara 
skapt. Ernesto Guevara la som nyut-
dannet, argentinsk lege ut på en 
rundreise i Latin-Amerika og ble 
opprørt over den sosiale urettferdig-
het han opplevde i land etter land. 
Til slutt kom han til Mexico hvor 
han i 1955 traff Fidel Castro som fra 
sitt eksil planla en væpnet revolusjon 
i hjemlandet. De to fant hverandre 
politisk og ble begge lederskikkelser 
i den cubanske revolusjonen. Kalle-
navnet «Che» kommer fra det argen-
tinske uttrykket «che» som puttes 
inn titt og ofte som en slags pause-
formulering i dagligtalen. 

Økonomi 
I dag er Cuba økonomisk svært pre-
get av sammenbruddet til det tidlige-
re Sovjetunionen og boikotten fra 
USA. For den jevne befolkning betyr 
det mangel på det meste og knappe 
rasjoner av livsnødvendige matvarer. 
Men landet er grønt og frodig, gjest-
fritt og eksotisk, – og midt i politiske 
problemer og materiell knapphet 
holder den jevne cubaner motet oppe 
og inviterer oss til en kulturopplevel-
se på øya som de alle sammen er så 
glad i og stolte av… og hvor vi i 
Norge faktisk har mye å lære, spesi-
elt innenfor skole- og helsevesen! 
 
Påmelding  
Påmelding skjer på eget skjema. Det 
faktureres et depositum på kr 2000,- 
pr. deltager, pluss evt. avbestillings-
beskyttelse når vi mottar påmelding-
en. Ca. 4 uker før avreise sendes 
sluttfaktura. Reisedokumenter og 
billetter gjøres gyldige når Toten 
Folkehøgskole mottar betaling. På 
sluttfakturaen trekkes det innbetalte 
depositumsbeløp fra. 
 
Reiseleder 
Arne Opedal fra Toten Folkehøgsko-
le blir med som reiseleder. Han har 
lang erfaring som reiseleder for 
grupper i regi av folkehøgskolen og 
har hatt grupper til Cuba flere ganger 
tidligere. Han kjenner Cuba godt og 
vil stå til gruppens disposisjon og 
sørge for en vellykket og minnerik 
reise til Cuba!  
 
Ekstra dager på Cuba? 
Vi kan legge til rette for ekstra dager 
på Cuba. Ta kontakt hvis du ønsker 
dette! 
 
 

 
 
 



                                                                         
 

 

PÅMELDINGSSKJEMA  FOR  CUBA-TUR  12. FEBRUAR 2011  
Gruppereise med Toten Folkehøgskole  

 
 

Vennligst fyll ut skjema og kryss av for ønsker  og valg.  Bruk blokkbokstaver. 
 

Navn (som i passet):     

Adr: 

Postnr./sted: 

Telefon arbeid: 

Telefon privat: 

Passnr: 

E-post: 
 
 

Jeg   ønsker  å   bo   i   dobbeltrom           enkeltrom    

Jeg ønsker informasjon om reiseforsikring:      

      NB: SEND MED KOPI AV PASSETS TITTELSIDE 

Navn (som i passet):         

Adr: 

Postnr./sted: 

Telefon arbeid: 

Telefon privat: 

Passnr: 

E-post: 
 
 

Jeg   ønsker  å   bo   i   dobbeltrom           enkeltrom    

Jeg ønsker informasjon om reiseforsikring:      

      NB: SEND MED KOPI AV PASSETS TITTELSIDE 

 

�-------------------------------------------------------------------- 
   

PÅMELDINGSREGLER: 
 
1  PÅMELDING 
Påmeldingen skal skje SKRIFTLIG på dette skjema. 
 
2  PÅMELDINGSFRIST: 1. oktober 2010 
Alle har fordeler av at påmeldingen skjer så tidlig som mulig, 
og senest 1. oktober 2010. Tidlige påmeldinger er med på sik-
re nok deltakere til at turen kan gjennomføres. Sene påmel-
dinger skaper usikkerhet og kan sette turen i fare for avlysning. 
Single deltagere som ønsker dobbeltrom, settes fortløpende 
sammen etter kjønn. Ved oddetall må sist påmeldte påregne 
enkeltromstillegg.  
 
3  AVLYSNING ELLER UTSETTELSE AV TUREN 
En gruppetur med færre enn 20 påmeldte kan avlyses. Det 
samme kan skje hvis andre avgjørende grunner gjør at turen 
ikke kan gjennomføres. Påmeldte får da tilbake alle innbetalte 
penger inklusive evt. avbestillingsbeskyttelse. Avlysning eller 
utsettelse av turen skal varsles i personlig brev direkte til del-
takerne. Dette skal skje snarest mulig og senest 4 uker før 
avreise. 
 
 
 
 
 
 

 
 
4  AVBESTILLING 
AVBESTILLING VED FORCE MAJEURE 
Reisen kan avbestilles dersom det på reisemålet eller i umid-
delbar nærhet av dette de siste 14 dager før reisen tar til, kons-
tateres krigshandlinger, naturkatastrofer, farlige smittsomme 
sykdommer eller andre begivenheter som må likestilles, og det 
er rimelig grunn til å anta at disse forhold også vil gjøre seg 
gjeldende når reisen skal ta til. Ved avbestilling av årsaker 
nevnt foran, tilbakebetales innbetalt beløp. Reisen kan ikke 
avbestilles av foran nevnte årsaker hvis begivenheten som 
påberopes som grunn for avbestillingen var eller burde vært 
kjent før bestilling. 
 
AVBESTILLING MOT GEBYR 
Ved avbestilling av andre grunner enn force majeure mer enn 
105 dager før avreise, betales et gebyr på kr. 500,- pr. person 
til dekning av administrative kostnader. På grunn av svært be-
grenset avbestillingsrett overfor underleverandør, betales 

• gebyr likt innbetalt depositum ved  avbestilling 105-
35 dager før avreise 

• turens pris i sin helhet ved avbestilling mindre enn 35 
dager før avreise 

Dersom en reisende uteblir ved avreise eller er forhindret fra å 
reise p.g.a. manglende billetter, pass eller andre dokumenter, 
betales reisen i sin helhet. 
 



                                                                         
 

  
 
 
OPPLYSNINGER TIL DELTAKERNE: 
 

1. Når vi har mottatt skriftlig påmelding sendes faktura 
for depositum på kr 2 000,- og evt. informasjon om 
reiseforsikring. Innbetalt depositum trekkes av på 
sluttfaktura. Ta kontakt ved ønske om utreise fra 
annen flyplass enn Gardermoen. 

 
 
2. Avbestillingsbeskyttelse koster 6 % av reisens verdi 

(Europeiske Reiseforsikring). Man er da forsikret og 
får refundert innbetalt beløp ved sykdom eller død  i 
den nærmeste familie (for utfyllende opplysninger, 
se pkt. 4). Sjekk om du allerede har slik i din 
egen reiseforsikring. Mange har det! 

 
 
 
 

PÅMELDINGSFRIST: SENEST 1. OKTOBER 2010 (Etter denne dato: Ta kontakt med oss for evt. ledige plasser!) 
 
 
PÅMELDINGSSKJEMA SENDES (eller mailes) TIL:    
 

 

Toten Folkehøgskole,  
2850 Lena 
 

e-post: totenfhs@oppland.org 
 
DIVERSE OPPLYSNINGER: 
(Her noteres spesielle opplysninger angående reisen, for eksempel spesielle behov som dietter og lignende:) 
 
 
 
 

 
 

 

(Klipp her – behold påmeldingsreglene!) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
AVBESTILLINGSFORSIKRING 
Etter hvert som flyselskaper og hoteller strammer inn sine av-
bestillingsregler, er det ekstra viktig å tegne avbestillingsforsik-
ring! Sabra Tours er agent for Europeiske Reiseforsikring. Av-
bestillingsforsikring kan tegnes av den enkelte og koster 6 % 
av pakkens pris, eksklusiv flyskatt. Vær oppmerksom på at det 
lønner seg å tegne en helårs reiseforsikring som inkluderer 
avbestillingsforsikring! Dersom det krysses av for reiseforsik-
ring, vil opplysninger om pris og vilkår sendes pr. post! 
 
5  FORSIKRINGER  
Alle reisende anbefales på det sterkeste å tegne reiseforsik-
ring. Den reisende er selv ansvarlig for å tegne de forsikringer 
som ønskes. Sabra Tours er agent for Europeiske Reiseforsik-
ring. Informasjon om Europeiske Reiseforsikrings tilbud sen-
des på forespørsel. 
 
6  ENDRING AV PRIS 
Prisen er basert på minimum 20 påmeldte deltagere og gjel-
dende priser og tariffer ved utarbeidelsen av programmet.  Det 
tas forbehold om prisendringer som følge av endrede valuta-
kurser, fly- og transporttariffer, samt uforutsette skatter og av-
gifter som vi selv ikke er herre over. 
 
Ta kontakt ved ønske om utreise fra annen flyplass 
enn Gardermoen!

7  BETALINGSVILKÅR  
Depositum og evt. avbestillingsbeskyttelse faktureres når vi 
mottar påmeldingsskjema. Ca. 6 uker før avreise får deltakerne 
tilsendt sluttfaktura. Reisedokumenter og billetter gjøres gyldig 
når vi mottar betaling. På sluttfakturaen trekkes det innbetalte 
depositumsbeløpet fra.  
 
8  GENERELLE VILKÅR  
Det tas forbehold om evt. programendringer som følge av vær-
forhold, streik eller andre forhold utenfor vår kontroll. Det vises 
for øvrig til Lov om Pakkereiser gjeldende fra 1. januar 1996. 
 

Sabra Tours AS tar forbehold om at opplysninger kan bli end-
ret før avtale inngås. 
 

PS!  Påmeldingsreglene beholdes av deg/dere. 
 
KONTAKT OG INFORMASJON: 
 

Toten Folkehøgskole, telefon 61 14 27 00 

E-post adresse: totenfhs@oppland.org 
 
 

 
Telefon 24 14 94 00 - Telefax 24 14 94 10 
 E-post adresse: sabratours@sabratours.no 
              jon@sabratours.no

 
 


